



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 300
fax: +382 20 225 702
www.gov.me/mvp

Br: 7/11-904/25-5425

19. decembar 2025.

IZVJEŠTAJ

o učešću potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra vanjskih poslova mr Ervina Ibrahimovića na X Regionalnom forumu Unije za Mediteran, Barselona, Kraljevina Španija, 28 – 29. novembar 2025. godine

Potpredsjednik Vlade Crne Gore i ministar vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović učestvovao je na X Regionalnom forumu Unije za Mediteran koji je održan u Barseloni, Kraljevina Španija, 28 – 29. novembar 2025. godine.

U delegaciji su bili i: v.d. generalnog direktora za EU u Ministarstvu vanjskih poslova **Ivan Ivanišević**, otpravnica poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Španiji **Milena Veljović**, ataše u u Ministarstvu vanjskih poslova **Snežana Lopušina** i I sekretarka u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove u Ministarstvu vanjskih poslova **Tamara Volkov**.

Na sastanku u Barseloni, pored domaćina Foruma ministra vanjskih poslova, EU i saradnje Kraljevine Španije Hose Manuela Albaresa i generalnog sekretara Unije za Mediteran Nasera Kamela, kopredsjedavali su i visoka predstavica EU za vanjsku i bezbjednosnu politiku Kaja Kalas i potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova i iseljenika Hašemitske Kraljevine Jordan Ajman Safadi, dok je u ime Evropske komisije učestvovala evropska komesarka za Mediteran Dubravka Šuica.

X Regionalni Forum Unije za Mediteran obilježio je 30. godišnjicu Barselonskog procesa i saradnje koja postoji u okviru Unije za Mediteran (UzM), i postavio temelje za novu eru dijaloga i saradnje širom Mediterana. Potvrđena je važnost posvećenosti multilateralizmu kao najefikasnijem načinu za rješavanje zajedničkih izazova.

Na Forumu je pozdravljen i novi pakt EU za Mediteran kojim se definišu ključni pravci euro-mediteranskog partnerstva. Najavljeno je i potpisivanje novog Sporazuma o sjedištu UzM u Barseloni, koji će doprinijeti poboljšanju upravljanja i postizanju rezultata rada organizacije. Osvrnuli su se na oblasti saradnje u kojima bi UzM mogla dati doprinos zemljama mediteranskog regiona, posebno imajući u vidu prisutan trgovinski dizbalans. Potvrđen je kontinuirani značaj Barselonskog procesa i podržana nova strateška vizija za UzM, oblikovana kroz široke regionalne konsultacije koje će voditi djelovanje organizacije u narednim godinama. Strateškim okvirom definisana su tri međusobno povezana stuba: povezivanje ljudi kroz obrazovanje, mobilnost mladih, razvoj vještina, rodna ravnopravnost i socijalna inkluzija; povezivanje zemalja jačanjem dijaloga, otpornost na klimatske promjene, bezbjednost vode i energije i spremnost za krize; i povezivanje ekonomija podsticanjem trgovine, digitalne saradnje, održive infrastrukture i zelenih investicija.

Istaknuto je da Forum nastavlja biti jedini forum za evro-arapske sastanke u kojem Izrael i Palestina učestvuju zajedno. Na toj liniji, prisutni su se osvrnuli na situaciju u Gazi, gdje pomoć i dalje stiže, dodajući da je dvodržavno rješenje jedini pravi put ka postizanju trajnog mira.

Potpredsjednik Vlade Crne Gore i ministar vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović naglasio je da stabilnost regiona zavisi od dijaloga, solidarnosti i podjele odgovornosti. Naveo je da se region Mediterana suočava sa izazovima, kao što su nestabilnost, konflikt, pritisak migracija, klimatske promjene i ekonomske različitosti, te da nijedna zemlja ne može samostalno da se izbori sa ovim izazovima. Poseban akcenat stavio je na humanitarnu krizu u Gazi, ponovivši dosljedan stav Crne Gore o potrebi uspostavljanja pravednog i trajnog mira, kroz rješenje zasnovano na dvije države, u skladu sa međunarodnim pravom i relevantnim rezolucijama Ujedinjenih nacija. Naveo je da Crna Gora, kao država koja izlazi na more, doprinosi regionalnoj bezbjednosti i nastavlja sa jačanjem kapaciteta mornarice kako bi se unaprijedila pomorska bezbjednost. Na kraju, zaključio je da Crna Gora ostaje snažno posvećena multilateralizmu i zajedničkom djelovanju u okviru Unije za Mediteran, sa ciljem izgradnje mirnijeg, bezbjednijeg i prosperitetnijeg regiona.

Na marginama Foruma potpredsjednik Vlade Crne Gore i ministar vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović održao je bilateralni sastanak sa potpredsjednikom Vlade i ministrom vanjskih poslova i iseljenika Hašemitske Kraljevine Jordan, Ajmanom Safadijem, gdje su prepoznati zajednički interesi saradnje između obje države, kao i potencijali za razvoj turizma na sjeveru Crne Gore.

Tokom bilateralnog sastanka potpredsjednika Vlade i ministra Ibrahimovića sa ministrom vanjskih poslova Kraljevine Španije Hose Manuelom Albaresom, naglašena je potvrđena podrška Španije evropskoj integraciji Crne Gore i pohvaljena dinamika pregovora sa EU, kao i postignuti napredak na evropskom putu.

OCJENA POSJETE:

Posjeta je ocijenjena kao uspješna. Učešće potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimovića na X Regionalnom forumu Unije za Mediteran u Barseloni bio je prilika za potvrdu posvećenosti Crne Gore mediteranskoj saradnji, jačanju političkog dijaloga i vidljivosti države u okviru EU-Meditarenskog partnerstva, u svijetlu tridesetogodišnjice postojanja ovog foruma. Tokom Foruma predstavljen je novi pakt EU za Mediteran koji se definišu ključni pravci euro-mediteranskog partnerstva, i najavljeno je potpisivanje novog Sporazuma o sjedištu UzM u Barseloni, koji će doprinijeti poboljšanju upravljanja i postizanju rezultata rada organizacije, te podržana nova strateška vizija za UzM oblikovana kroz široke regionalne konsultacije koje će voditi djelovanje organizacije u narednim godinama.

Predlog zaključaka

Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____ 2025, razmotrila i usvojila Izvještaj o učešću potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra vanjskih poslova mr Ervina Ibrahimovića na X Regionalnom forumu Unije za Mediteran, Barcelona, Kraljevina Španija, 28 – 29. novembar 2025. godine .